
-A1

As—..

Esztergom, 1908. XVII. évfolyam. 66. szám. Szombat, augusztus 15.

Esztergomi Lapok.
SZERKESZTŐSÉG:

SZÉCHENYI-TÉR (SZERENCSÉS-féle HÁZ,)
HOVA A LAP SZELLEMI ÉS ANYAG1 RÉSZÉT 
— ILLETŐ KÖZLEMÉNYEK KÜLDENDŐK. —
-3- KÉZIRATOK NEM ADATNAK VISSZA. -C—

Megjelenik minden vasarnap es csütörtökön,

ELŐFIZETÉSI ARAK :
Egész évre — — — — 12 K. Fél évre — — — — 6 K. 
Negyedévre- - - — 3 K. » EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER.

KIADÓHIVATAL:

(SZÉCHENYI-TÉR SZERENCSÉS-féle HÁZ)
HOVA AZ ELŐFIZETÉSI PÉNZEK KÜLDENDŐK. 

HIRDETÉSEK
ÉS NYÍLTTÉRI közlemények a kiadóhivatalban 

VÉTETNEK FEL.

Lakáshiány
Egy ál!, tisztviselő el kite.

Esztergám haai.

— Hol van a vállalkozási kedv?

Tűlili oldalról jövő felhívásnak teszünk 
eleget akkor, midőn megállapítjuk, hogy Esz­
tergomban nemcsak lakás hiány van. hanem 
egyúttal lakás nyomor is.

Városunkban modern ház és lakás alig 
van. s ha találunk ilyeneket, úgy bizonyos, 
hogy azoknak csekély része áll bérlet alatt, 
mert a legtöbbje a tulajdonos egyéni kényel­
mét szolgálja.

Hogy tényleg lakáshiány van. azt leg­
jobban bizonyíthatják a katona tisztek tiszt­
viselők és a nyugdíjasok, tehát a társadalom­
nak azon tagjai, akik nélkül a közfor­
galom, fogyasztás és közgazdasági élet ma 
már eV sem képzelhető.

Hogy valóban lakásnyomoruság van, 
erre legjobb bizonyíték az, hogy egészséges, 
modern komforttal berendezett lakást hiába 
keresünk. Az esztergomi régi házak az élet­
viszonyok kényszerítő hatása alatt keveset 
változtak. Megmaradt bennük az egyetlen 
utcai nagy szóba. A térés kapualját ketté­
választották s mellé épült egy keskeny hosz- 
szii szobácska. Ez két utcai szoba, azután 
közbiil esik a konyha, majd egy másik szoba 
azzal vége. Vincze csak kevés házban van, 
fürdőszobáról álmodni is merészség. Az illem­
helyek, inkább illetlenek. Az udvar hátulján 
deszkából ácsolt alkotmányok, amelyeket át- 
és átjár a téli hideg szél, nagy örömére a 
női bajok speciálistájának, vagy a köszvényt 
és csiizt gyógyító fürdővállalatoknak. Azt 
azonban ki kell emelnünk, hogy a ház többi 
része csupa toldalék, vagy istállókból, kam­
rákból és félszerekből átalakított lakás a lég­
köri nedvességet jól tartó strázsahegyi kőből 
készült falakkal és szerves anyagokkal telített 
olyan talajjal, amely fölött egy évig tart a 
padlódeszka és amely lakásban egy év alatt 
örök vakságot kap a tükör és elfakul a tisz­
tességes bútor.

Egy házban sertés ólakkal, libaketrecek­
kel, szemétlerakó teleppel és fáskamrákkal 
alaposan beépített alig öt-hat lépésnyi szűk 
udvarban, 4—5 lakás is van, nagy örömére 
a folyton uralgó járványos bajokat okozó 
bacillus invázióknak.

Nos, ezen a bajon segíteni kell, mert 
lehet. Vállalkozó szellem kell ide és semmi

más. A pénzintézetek a jelzálogos követelések 
miatt s mert kereslet nincs, maguk kénytele­
nek összevásárolni a telkeket és házakat s 
el jő az idő, amikor a fél Esztergom — csupa 
kényszerűségből — ezek kezén lesz. Az igy 
összevásárolt, különben épen a jelzálogos ter­
hek miatt korábbi tulajdonosuk által elhanya­
golt, házak az átvételi állapotban nem hagy­
hatók. de viszont csekély javítással eredeti 
mivoltukban sem maradhatnak, mert másként 
nem -jövedelnaeztethetők. Saját érdekükben cse­
lekednének tehát a pénzintézetek, ha azokból 
modern lakásokat létesittetnének.

Azonban tovább megyünk. Esztergomiján 
ma közel 400 katonatiszt, Lateiner és nyug­
díjas lakik. Megyei, városi, állami tisztviselők, 
vasúti alkalmazottak és magánhivatalnokok. 
Micsoda magas lakbéreket fizetnek ezek olyan 
lakásokért, amelyek szóra sem érdemesek ?! 
Egy két szobás lakásért *2so—300, három 
szobásért 4SI)—(iOO, négy szobásért TliO—1100 
koronát és igy tovább.

Ezen az állapoton segíteni lehetne oly- 
képen is, hogy egy tisztviselő telep létesülne 
családi házakkal. Egy-egy három szobás mo­
dern lakásért egy kis kert közepén megadnák 
a 700—SOO koronát is, sőt versenyeznének 
arra, hogy az ilyen házacskákat előnyös tör­
lesztéssel magukhoz válthassák.

Válalkozási kedv, hol késel az éji ho­
mályban ?

Egy állami tisztviselő.

nagy hiba, mert ha ismerjük ezen állás teen­
dőit, világos hogy azt valóban arravaló em­
berrel kell betölteni.

A hegymester mindenek előtt katonavi­
selt, fegyelmezett és fegyelmezheztő. éber 
legyen. Kötelességei ugyanis sokasak. A bel­
városi határban majdnem annyi mező rendőr­
nek felügyelője, ellenőre és parancsolőja, mint 
a városban a rendőrkapitány. A jelenlegi 
mezőőrök a magas korú volt hegymester alatt 
elszoktak a fegyelemtől. Ezeket ráncba kell 
szedni, hogy szolgálatukat folyton teljesítsék : 
az éjszakákat ne itthon az ágyban, hanem 
künn a határban töltsék : tudjanak a nekik 
kiadott területen történtekről, ne pedig puszta 
gyanúra állítsák a hatóság elé a kiliágókat!

A hegymesternek meg kell ismernie a 
határt és annak tartozékait. Ha valaki a város 
földjéből, Htjából elszánt, vagy az utakon levő * 
műtárgyakat rongálja, a hidakat szét szedi, 
lazítja, a vizek folyását káros irányba tereli, 
mindezt észre kell vennie és nyomban jelen­
tést kell tennie. Ő a, határbeli városi munka­
iatoknak a legközvetlenebb felügyelője. Mezei 
utak készítése és helyrehozatala, vízmosások 
szabályozása, közönségesebb hidak veretese, 
kutaknak, vályúknak állandóan való jó kar­
ban tartása, mind az ő kötelessége.

Ily körülmények között érthető, hogy a 
kérdéses állásra igen jól meg kell választani 
a magunk emberét.

Hála a körülményeknek, jelentkezik is 
egy, aki erre igen alkalmasnak bizonyul és 
ez senki más, mint az immár tizenkét év óta 
szolgáló mindig józan életű, kifogástalan ma­
gaviseletű, jól fegyelmezett s alantosait fegyel­
mezni képes városi erdovéd : dakus -János. 
Mielőtt a városhoz jött volna, a ni. kir. csend- 
őrségnél őrsvezető volt. A csendőrségtől valami 
ötven rendbeli rablás, gyilkosság, gyújtogatás 
és egyéb büntetendő cselekmények sikeres 
kiderítéséért jutalmul dicsérő oklevelet nyert. A 
városnál ő az erdei vad- és faorzók legrette­
gettebb üldözője.

ilyen ember kell a hegymester! állásra. 
Van bátor fellépése, rendben tutija tartani a 
nem fegyelmezett mezőremlőröket, fiatal erős 
szervezete bírni fogja a fáradtságot es az 
egész ember oly jó hegymesternek Ígérkezik 
akinek elejtése egyenesen a város érdeke ellen 
való volna !

A képviselőtestületnek a város jól felfo­
gott érdekeit méltányló tagjai tehát akkor 
járnak el valóban helyesen, hogyha -lakos 
.János mellé állanak s annak megválasztását 
segítik elő.

Amikor ezen sorokat Írjuk, nem vezeti 
toliunkat elfogultság, sem részre hajtás — 
mert hiszen bennünket az egyének versenye 
csakis a város szempontjából érdekel, hanem 
igenis a józan felfogás, a kívánatos rend min-

Ki legyen az uj hegymester ?
Fiatal erő kell! — Csakis jól fegyelmezett 

emberrel lehet célt elérni 1
Amint ismeretes, a városnál nyugdíjazás 

következtében a hegymesteri állás üresedésbe 
jött és már is megindult egyesek részéről a 
a korteskedés.

A jelöltek sorra járják a képviselőket,
Ígérnek fűt. fát, szigort, szorgalmat és hű­
séget.

Mindez igen szép dolog s amint látjuk, 
a képviselőtestület tagjai oly jelentéktelen 
valaminek tartják a hegymestert állást, hogy 
azzal, vájjon tényleg alkalmas emberrel tölti-e| 
azt be a választó közgyűlés, édes-keveset törőd- den városi szolgálatra vonatkozó biztosításának 
nők. Ez pedig a mi meggyőződésünk szerint szükséges volta. 

Lapunk mai száma 6 odalra terjed.



MIT B4.YIM* ?
Minden külföldit fölülmúl . se Milenmumi nag'v érem-
hazánk természetes szén- 3 lilOliaj \ lg M "FOJTáS ... . ™el ki,ü»tet'«-

1 ■„ X m JE-jfl w Sy Kitűnő asztali, bor- és
h°gy egészségünket megóvjuk, mert csa­
kis a természetes szénsavas ásványvíz 
erre a legluztn>abl» óvószer.

savas vizek királya: ——— -------------------------- ffvnp-vviz, n pvnmnropést
r"8,"H megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kauható !
Főraktár: VÖRÖS JÓZSEF úrnál Esztergomban. ‘ n.———————

Kicsiny, látszólag jelentéktelen, állás, be­
töltéséről van szó s mi mégis figyelmeztető 
szóval éliiiik. amint mindannyiszor azzal éltünk, 
valahányszor a város közérdeke előtérbe lépett, 
mert a múltból számos keserű tapasztalat 
megtanította a közönséget arra. hogy a régi 
szokás sem mindig jó, a pajtásság és kotna- 
ság sem produkál jó eredményeket !

TÁRCA.
A hozomány.

Guy de Maupassant. —

Senki som csodálkozott Simon Lebrument és 
Jeanne Oordier kisasszony házasságán. Simon 
Lebrument épen most szerzett jegyzői diplomát 
Papidon mester segítségével. Magától értetődik, 
hogy ezt bizony készpénzzel kellett megfizetni. 
Megjegyzendő azonban, hogy Jeanne Cordier 
kisasszony legalább is háromszázezer frank tulaj­
donosának vallhatta magát, amely összeg saját 
nevére egy bankban volt letéve.

Meg kell vallani, hogy Simon Lebrument 
helyre egy gyerek volt. Voit benne ezenfelül bizo­
nyos sikk. jegyzői sikk, falusi sikk, de mégis csak 
sikk, amely bizony ritka tulajdonság volt Bontiany- 
le-Reboursban.

Cordier kisasszony bájos üde teremtés volt. 
Az igaz, hogy kecsességében némi félszegség is 
vegyült s üdesége is egy kissé falusias volt. De 
mindezek dacára általában véve kívánatos, szép 
leánynak volt mondható.

Az esküvő nagy port vert felt Boutigny-le- 
Reboursban.

Az emberek nagyon csodálkoztak az uj há­
zasokon, midőn ezek visszavonulva kis otthonukba 
pár napi turbékolás után elhatározták, hogy egy 
kis nászutazás félét rendeznek Parisba.

A mézes napok boldogan teltek. Lebrument 
mester figyelmesnek, kedvesnek mutatkozott fele­
ségével szemben. Különben jeligéje igy hangzott : 
„Minden megjön, csak várni kell rá.“‘Ű türelmes 
és egyúttal erélyes is tudott lenni. Sikere gyors 
és tökéletes volt.

Négy nap múlva Mine Lebrument már Valii­
ban imádta férjét. Nem tudott ellenni nélküle, 
örökösen körülötte forgolódott, cirógatta, ölelgette, 
simogatta kezét, szakaiját orrát stb. ölébe ült és 
megmarkolva füleit Így szólt, hozzá: „Nyisd ki 
szádat, csukd be szemed.“ Ö engedelmesen kinyi­
totta száját, félig behunyta szemét és igy fogadta 
feleségének hosszú, heves csókját, amely szinte 
megbizseregtetto hátgerincet. Lebrument mester 
sem volt fukar a kedveskedésekben, a csókokban, 
a simogatásokban és a ferji gyöngédség egyéb 
megnyilvánulásaiban. Reggeltől, estéiig estétől 
reggelig folytonosan vele volt elfoglalva.

Az első hét eltelte után Lebrument igy szólt 
feleségéhez :

Ha akarod, a legközelebbi kedden lc- 
rándulhatunk Parisba, Égy fogunk viselkedni, 
mintha még* nem volnánk férj és feleség, elme­
gyünk a vendéglőkbe, színházba, zenés kávéhá­
zakba. elmegyünk mindenhová, igen. mindenhová.

Az asszony ugrálni kezdett örömében.
Oh igen, igen! Kimegyünk, okvetlenül 

elmegyünk !
I .ebrument folytatta :

Azután, hogy el ne felejtsem, figyelmez­
tesd apádat, Hogy tartsa kéznél hozományodat. 
Magunkkal fogjuk vinni és ez alkalommal ki fog­
juk fizetni Papillon mestert is.

— Igen, még holnap reggel fogok vele be­
szélni szólt az asszony.

lékkor Lebrument ölébe kapta feleségét és 
elkezdte vele azt a gyöngéd kis játékot, amelyet 
egy hét alatt már annyira megszokott.

Kedden az após és az anyós kikisérték leá­
nyukat és vejüket a pályaudvarhoz.

Az após igy szólt:

Még egyszer figyelmeztetem: valóságos 
könnyelműség az embernek magával annyi pénzt 
hordani. A liatal jegyző csak mosolygott.

Ne nyugtalankodjék, kedves papa hozzá 
vagyok ón már szokva az ilyenekhez. Hiszen tudja 
hogy az én hivatásomban gyakran megesik, hogy 
egész miliőt kell magainhoz vennem. Ilyen módon 
az ember könnyen elejét veheti a külsőségekkel 
járó kellemetlenségeknek és hosszadalmasságoknak. 
Még egyszer mondom, egy cseppet so aggódjék.

A vasúti alkalmazott felkiáltott:
Személyvonat Paris felé ! Beszállni!

Nngynchczeu beérkezték magukat egy ku­
péba, amely tele volt öreg asszonyokkal.

Lebrument felesége fülébe^, hajolva susogott:
- Nagyon unalmas egy helyzet, nem ciga- 

rettázhatom.
Az asszony válaszolt :

- Magam is unatkozom, azonban nem a te 
cigarettázásod miatt.

A vonat elindult. Az utazás legalább is egy 
óráig tartott. Ezalatt alig beszélhettek egymással. 
Azok az átkozott vónasszonyok sehogy sem akar­
tak elszunnyadni.

Mikor a saint-lazare-i pályaudvarba értek, 
Lebrument mester igy szállította meg feleségét:

— Ha úgy tetszik, kedvesem, elmehetünk a 
boulevardra reggelizni, azután visszajöhetünk, hogy 
a málliánkat elvitethetjük valamelyik szállóba.

Az asszony beleegyezett és mindjárt hozzátette:
... Oh igen, menjünk csak reggelizni a res­

taurantba. Messze van az ?
A férj közbeszólt :
Igen, egy kissé messze van, de hiszen omni­

busszal mehetünk.
Az asszony csodálkozott.
— Miért nőm váltunk egy tiakkert ?
Lebrument mester mosolyogva korholni kezdte 

feleségét:
No. te aztán takarékos egy gazdasszony 

vagy. (lakkért fogadni öt percnyi útra! Minden 
pere hat sousba kerül! Te ugyan nem vonsz meg ma­
gadtól semmit!

Igazad van — szólt az asszony egy kissé 
megzavarodva.

Egy nagy. otromba, három ló által vont om­
nibusz haladt cl előttük. Lebrument felkiáltott:

— Conductor ! hej, conductor !
Az otromba alkotmány megállóit. A liatal 

jegyző, maga előtt tolva feleséget, gyorsan igv 
szólt neki :

Menj csak be, én majd a tetejére kapasz­
kodom, hogy a reggeli előtt legalább egy cigaret­
tát elszívhassak.

Az asszonynak ideje sem maradt a feleletre.
A konductor, aki karjánál fogva felsegítette őt, 
gyorsan elfoglalta helyét a kocsiban, ö pedig fá­
radtan rogyott le a palira. A hátolsó ablakon át 
észrevette férjét — illetőleg csak lábait —- amint 
az omnibusz tetejére mászott.

Mozdulatlanul tilt egy pocakos öreg úr és 
egy vén asszony között, akik közül az előbbiről 
pipaillat, az utóbbiról pedig ölebnek szaga érzett 
feléje és tette próbára szaglóérzékét.

t Folyt, köv.)

Pénzintézeti tisztviselőink tanulmányútja.
A pénzintézeti tisztviselők országos egyesü­

lete vagy két hete nyugateurópai tanulmányútra 
indult, közöttük a mi pénzintézeteink néhány tiszt­
viselője is. Einczinger Ferencz munkatársunk, aki 
szintén resztvesz az érdekes tanulmányúton, eddigi 
tapasztalatairól, Ígéretéhez képest, az alábbi London­
ban kelt levelében számol be :

Kedves Szerkesztő IT!
Két hete múlt annak, hogy Ígéretet tettem 

Önnek arra. hogy nyugat-európai tanulmány utáni­
ról részletekben beszámolok lapjának.

Hogy eddig ezt nem tettem, oka annak egye­
dül az. hogy korábban már részletekben rá jöttem 
arra, miként olyant Ígértem, mit beváltanom igen 
körülményes dolog lenne.

Utam mint már előzetesen is jeleztem, nem 
kéj utazás, hosszabb pihenő állomásokkal, hanem 
vonatról, hajóról lo ugyanarra lől való rohanás, a 
modern közlekedési eszközök adta előnyeinek min­
den módon való kihasználása mellett. Pihenés ki­
véve ha éppen utón nem vagyok, a szükséges al­
vásban Összpontosul csupán.

ígéretemet azonban, hogy legalább szink"* 
beváltsam, néhány általános impressziót jegyzek ide

Negyedik országban járunk már, négyféle 
nagy faj általános jellemvonását figyelhettem meg.

A vonat ablakából kitekintve és az egyes 
országok városaiban járva, önkcnytelonül kínálko­
zik az összehasonlításra az egyes népok építkezése.

Aminthogy a ruházkodásról megtudjuk Ítélni 
az egyes embert, úgy a lakóházak elrendezése és 
általában a város berendezkedése és az épületek 
értékéből következtetést vonhatunk a lakosság mű­
veltsége és jómódjára.

A német nép c tekintetben határozottan ve­
zető szerepet játszik; magán lakásaik nagyobbára 
parkhouse-ok, levegős, világos építkezés az övéké, 
lakó helyük környezve zölddel, színes virág-disz- 
szel, nemcsak a nyaraló helyeken, de a városok­
ban is.

E részben Stuttgart jellemző példa. 250,000 
lélekből álló lakossága nagyrészben mind oly 2—t 
emeletes házban lakik, melyek a-szomszédos ház­
tól teljesen külön állva épitvék, házak között ma­
gas, gondozott fák kellemjs látványt nyújtanak. 
Feltűnő, hogy a falvakban is jobbára emeletes 
házakat emelnek a németek. Pécstől Linz, Salz­
burg, München, Stuttgart, Frankfurt, Wiesbaden, 
Mainz, Köln, Bon, Brüsszelen átrobogva, nagy 
tisztaság, rendszeretet, fejlett kultúra, hatalmas és 
gazdag gyáripar tárul az utazó szeme elé. Építke­
zésükben a nálunk még nélkülözött nemzeti jelleg 
érvényesül. Modern irányban, merész lépésekkel, 
biztos utón haladnak előre, sok százados nyugodt 
fejlődésre alkalmas gazdag múltjukra támaszkodva.

1 Icidclbergben megnéztem a régi egyetemet, 
a diákok vívótermét, a frankfurti művészházban 
sok szép Klinger szobrot láttam, a Rajna völgye 
történelmi nevezetességű várakban gazdag és inten­
zív. több hektárra terjedő belterjes szőlőgazdaságot 
folytat népe, ellentétben a korábbi városokéval, 
hol gyártelep gyártelepet követ szoros egymásután­
ban és feltűnő sok a kombi és dohánytermesztés. 
Köln gazdag, nagyváros, de egyedüli fő kimaga dó 
nevezetessége a Dom. mely a maga nemében a 
gót-stilű építkezés csodája.

Liege (Lüttich-nél) átlépve a belga határt, 
megszűnik a kép vonzósága. népe rendetlen vako­
latlan házakban lakik, a nyers kő és tégla, az 
előbbi külcsinra sokat adó építkezéssel szemben 
siralmas látványt nyújt.

Brüsszelben, csipkéitől eltekintve, szép a 
városház tér.

Vignées-ben a franciák földjére robogott be 
a vonatom, itt hasonlókig kevés gondot fordítanak 
az építkezésre. A francia nép minden pompáját, 
tudását és gazdagságát fővárosában, Parisban össz­
pontosította.

A Louvre kincsei magában foglalják az egész 
világ történelmét és kultúráját, valósággal ékszere 
ez a hatalmas épülettömb s francia nemzetnek. A 
műtörténelem összeharácsolt kincsei garmadában 
állnak itt. Ezerszámra, egész az unalomig halmoz­
hatnám föl a város nevezetességeit. A nagy Napo­
leon omlókét azonban respublikára voltuk dacára 
dicséretes buzgalommal ápolja a nemzet.

Parist elhagyva a szerencsétlenségéről híressé 
vált Gouriéro mellett haladt cl utunk. Itt az egész
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viilek Lille, Tourcoignóig fekete és szenyes a szén­
től, óriási bányamű vek, ezernyi nép emeli a mo­
dern élet főelemét a kőszenet a napvilágra.

Ostcndcben a belgák gyöngyéhez értünk, ki­
tárult előttem a végtelen tenger, nyugodt hatásá­
val. Hatalmas vódmííveihez zugó morajlással ve­
rődő babok, órákig fenséges látványul szolgáltak 
nekem. A kápráztató pompában és fényben kalai- 
doszkop szerű leg változik itt az egész világ népe. 
\ budapesti li pót város ékességei előkelő hanyag­

sággal törik a francia nyelvet és a fél < Istondeért 
sem beszólnék ékes magyar nyelvűket.

Londonban a kereskedelmi élet lüktető góc­
pontjában az úgynevezett City-bcn lakom. Itt este 

órakor megszűnik az élet. A nappali torlódásig 
forgalmas életet a teljes nyugalom váltja fel. Ma­
gánlakás az egész kerületben igen kevés van, 
lakói vasúton föld alatt, házak felett, autón el­
hagyják a műhelyeket és a több kilométerre fekvő 
külvárosi lakásaikra sietnek, lőj jeli élet itt mint 
Párizsban nincs. A józan angol napját munkában 
töltve éjjelre pihenni nyugalomra tér. Mig Párizs 
népe a reggeli órákig tolongva jár az utcán élve­
zetei után, itt az teljesen ismeretlen.

Megtekintettem már a Tower, British mú­
zeum, a Westminster! apátság kincseit és világ­
szerte hires ritkaságok tömege tárul itt elénk.

Végül pedig általános hatásként idejegyzom, 
hogy nekünk magyaroknak a szivünk facsarodik 
el a látottakon ; — mi, kik annyi századon át
őriztük nyugodt fejlődését a nyugatnak, mily sze­
gények vagyunk ! . . .

Fine; inger Verme.

Mi újság?
Hajók.

Ax álmok rixán ép indulóban 
Egy karcsú, büszke, fehér hajó ran.
Oly mégha tó
F, ■. a törékeny, álmokra éhes,
Selyem vitorlás, aranynyal éles 
Fehér hajé.

A hajó el men I — tündérálmokért 
S a tnlsó parton rajjnn cétho\ ért 
Egy s; őke lány ?
Selyem ritorlák nem ráfiak rongygyá 
S a: álmok hőse falóbolonddá?
Örök talány . . .

A nagy vixen sok ily hajó jár.
Fehér hajóra sok ember hogy vár 
Amíg vsak él.
Elindulunk mind, keresni álmai 
S a eél fíló'lt hányat elér ax álnak 
Kósza s; él ? !

Kn már megjöttem. Egy olyan hajón.
A melyre a Sors jól olvashatón 
A roncs fölött 
17torlaronyyra Írja kerélyen 
Szörnyű belükkel, mini ax enyémen :
»Hajótörött«. /

Szerdahelyi.

A vádinditvány : 1000- 800 kor.
Amint ezt múlt számunkba elsőnek jeleztük 

dr. 1 fulényi Győző a vármegye főügyésze elkészí­
tet te a vádinditványt linger Hugó rendőrkapitány 
és Csornák Béla rendőrfogalmazó fegyelmi ügyé­
ben. A vádirat súlyos büntetést kér a két megté­
vedt tisztviselőre. A rendőrkapitányt loot) kor., a 
fogalmazót pedig 800 kor. pénzbüntetésben kéri 
elmarasztalni. Ez az indítvány az első pillanatra 
is oly súlyos, hogy ha ítéletté forumlázzák, a két 
tisztviselőt, akik az 5 hónapos fegyelmi vizsga­

lat miatt fél lizotésiikre voltak szorítva teljes 
anyagi romlásba dobja.

Nem hisszük, hogy a fegyelmi választmány 
elkövetné azt az abszurdumot, hogy két anyagilag 
tönkre tett embert helyezne vissza vezető és fele­
lősség teljes állásukba.

Ez a büntetés nem felelne meg céljának. A 
büntetés célja a megtorlás vagy elrettentés lehet 
csak, de sohase az egyszer megtévedt bűnösnek 
vagy pláne ezek ártatlan családjának anyagi tönk­
retétele.

A rendőrkapitány családos ember (> kiskorú 
gyermeknek atyja, fizetése amúgy is oly csekély, 
hogy egyáltalán nem felel meg hivatali állásának. 
101)0 kor. pénzbüntetés lefizetése felemésztené fél évi 
jövedelmét.

A rendőrfogalmazónak egész évi lizetéso 
nem sokkal több mint az indítványozott pénz- 
büntetés.

A humanizmus hangosan követeli, hogy ily 
súlyos büntetésre nem sújthatok a már amúgy 
is eléggé megbiinhődött tisztviselők.

l)c nem szolgáltak rá erre a súlyos bünte­
tésre a terhűkre megállapított fegyelmi vétség 
miatt sem.

A vádirat háromrendbeli krimont olvas a ka­
pitány és fogalmazó fejére. Az első az ismeretes 
„ Rákóczy“-kavéházbe 1 i eset.

Erről mái- számtalanszor kifejtettük vélemé­
nyünket. amely teljesen fedi a nagy közönség Íté­
letét is.

A ltákóczy eset. nem fegyelmi vétség, nem 
hivatali bűncselekmény.

Az. hogy valaki kaszirnövcl mulat eshetik 
morális, társadalmi konvencionális beszámítás alá, 
de fegyelmi vétséget nem képezhet, mert azt 
— hangsúlyozzuk — nem a rendőrkapitány, sem a fo­
galmazó, hanem Unger Hugó és Csornák Béla a 
privát ember követte el.

Igaz, hogy nehéz ily esetben elválasztani a 
köztisztvisöt az egyéntől, igaz az is, hogy még 
a privát egyénnél is erkölcsi elbírálás alá jut egy 
ilyen cselekmény, de az vesse rá a két megtóvedt 
emberre az első követ, aki maga is nem került 
már ilyen helyzetbe.

Ezt nem azért mondjuk, mintha teljesen 
mentenénk a két rendőrtisztviselőt, de oly enyhítő 
körülményeket látunk javukra fenforogni, amelyek 
mindenképen kizárják a javasolt szigorú büntetés 
alkalmazását.

A második és harmadik vád, a Szcnczi lá­
nyok és Hol über festő ismert esetei egyáltalán 
nem képeznek fegyelmi vétséget.

Nem értjük tehát, hogy miért kéri a fő­
ügyész éppen a makszimális pénzbüntetés alkalma­
zását Hisszük azonban, hogy a fegyelmi választ­
mány felül fog emelkedni az elfogultság szféráján 
és ha pénzbüntetést alkalmaz, nem fog két köz- 
tiszt. iselő teljes anyagi romlására tendálni.

Ö Felsége születése napja.
I. Ferenc József apostoli királyunk 78-ik 

születése napját f. hó 18-án szokott fénnyel fogja 
megütni városunk közönsége ez alkalomból a fő- 
székesegyházban ünnepélyes szentmise lesz, melyre 
Rajncr Lajos püspök, érseki helynek meghívta a 
hatóságokat és testületeket.

Nagy Boldogasszony.
A katholikus egyház mai nagy ünnepén a 

főszékesegyházban Rajncr Lajos dr. püspök érseki 
helynek fogja a szent cisét celebrálni.

Személyi hir.
Dr. Ilulényi Győző vm. tiszti főügyész augusz­

tus hó 17-től szeptember hó lö-éig terjedő időre 
szabadságra megy.

Nemzeti ünnepünk.
A szent István-napi ünnepség iránt már vi­

dékről is megnyilvánult az érdeklődés. Számos 
levél érkezett, melyben a programúi egyes rész­
letei felöl tudakozódnak, mert a vidékről kisobb- 
nagyobb proccssiók is érkeznek és vesznek részt 
az ünneplésben. Mégis a mi közönségünktől vár­
juk a lelkesedést és részvételt, hogy az az ünnep­
séggel ország világ előtt becsületet vallj mik. A 
város polgármestere, mint az ünnepség rondezöhi- 
zottságának elnöke mindent elkövet a siker érde­
kében. A felvonulásban való részvételre levélben 
szólította fel a Katholikus Kört, az Oltárogyosü- 
lctct, a szt. Erzsóbot-jótékonyogyletet, a női Má­
ria kongregációt, a Ivatli. Legényegyletet, belvá­
rosi, vízivárosi és szentgyörgymezői Katii. Olva­
sóköröket, orszg. keresztény Szociál isták mindkét 
csoportját, a földmivelő ifjúságot, a Kereskedő 
Ifjak Önképző Egyletét, az Önálló iparosok Dal­
körét és az Ipartest illetet, valamint a Tűzoltó- 
egyesületet. A felhívott egyesületek válaszát a 
polgármester f. hó 17-ig elvárja. A párkányiak 
szintén részt fognak venni az ünneplésben. A 
nagy nap jelentőségét korán reggel az üdvlövése­
ken kívül a harangok örömtoljos hangjai is fogják 
hirdetni. A főegyházmegyei hatóság elrendelte, 
hogy Szent István ünnepén reggel 4 órától í> órá­
ig az összes templomok harangjai szóljanak. A 
katonai zenekar reggel ú órakor ébresztővel jár­
ja be a várost. A had test parancsnokság mogkeres- 
tetott. hogy a katonai zenekar a felvonulásban is 
részt vehessen. Mindezekből azt látjuk, hogy az 
idei szt. István-ünnopsóg nagyszerűségben az elő­
ző évek hasonló ünnepségeit messze túl fogja 
szárnyalni, ha az idő is kedvezni fog.

Az E. H. E. versenye.
Az E. II. E. szentistvánnapi rögtönzött ifjú­

sági evezős versenyére a váci gymnazisták már 
beneveztettek. Várják a győri realistákat is. A 
növendékek mérkőzése után az egylet, egy kis 
próbaversenyt rendez a Váci Sport Egylet evezős 
tagjaival is, akik minden esztergomi hajó ellen 
kiállítanak egyet.

Vezinger temetése.
Vezingor Károly elhunyt kanonokot csütörtö­

kön délelőtt helyezték örök nyugalomra a főszé­
kesegyház sírboltjába. •- A beszentelést Rajncr 
Lajos püspök, érseki helynek végezte és megindult 
a menet. A gyászkocsi előtt az esztergomi legény­
egylet, és a budai katholikus legényegylet kül­
döttsége ment. A munkások csoportja után a katli. 
kör, az ügyvédi, orvosi, tisztviselői kar, továbbá 
a katonai tisztikar képviselete, az utóbbi Tamássy 
tábornokkal az élén. A különböző társulatok és 
egyletek szintén képviselve voltak a menetben, 
azután jött a főegyházmegye és a város papságá­
nak nagy csoportja, majd a főkáptalan tagjai s a 
szertartást végző püspök a kíséretével. A díszes 
érckoporsót koszorúk borították a hat-lovas gyász­
kocsin. A halottat vivő kocsi után ment r, súlyos 
csapás alatt megtört testvér a rokonsággal, majd 
a szcrzctcsnök és a nagyközönség sokasága. Vc- 
zinger kanonokot boldogult Szitányi kanonok mellé 
temették el a főszékesegyház sírboltjában.

Magyar név.
A belügyminiszter megengedte, hogy Rosen­

berg Miksa és Béla hőnyi lakosok, vezetéknevü­
ket „Radó“-ra változtassák.

Adomány.
Farkas (Jyula megyei közp. árvaszéki iktató ki­

adó loo kötetből álló könyvtárát az Eszlcrgomi- 
Szenttamási és Vízivárosi katli. Polgári körnek 
adományozta.
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A szent István napi felvonulás.
A szent István ünnepet rendező bizottság 

végleg megállapította az ünnepi diszfelvonnlás 
programmját. A nagy diszfolvonnlás impozánsnak 
Ígérkezik. A plébánia templomokból processziók 
vezettetnek, melyek a menethez csatlakoznak. Az 
Összes egyes illetek fel kérettek a részvételre, zászló 
alatt. Késztvesz abban a törvényhatóság is élén a 
főispánnal, a városi képviselőtestület és tisztikar, 
az állami hivatalok tisztikarai, a tanári kar. a 
tanítóság és a többi testületek. A menethez csat­
lakoznak végül a vidékről érkező processiók is. A 
menet nagyszerűségét emelni fogja a katonai ze­
nekar részvétele, mely az élén haladva középkori 
egyházi énekeket fog időközönként játszani. Le­
gelői pedig két díszbe öltözött lovasrendőr nyitja 
meg a menetet. A rend fentartására az ifjúságból 
szervezett rendező bizottság fog ügyelni. A fel­
vonulás iránt városszerte nagy az érdeklődés és re 
mélhető hogy az idei ünnep - a jelek szerint — 
az idegenek nagy tömegét fogja vonzani váro­
sunkba.

Elhunyt gyógyszerész.
Dózsa Árpád gyógyszerész, Tokod községnek 

hosszú éveken át volt bírája f. hó 10-én este 53 éves 
korában liudapcsten elhunyt. Dózsa számottevő ember 
volt a megyei közéletben és mint község biró ki­
váló érdemekkel tette emlékezetessé nevét.
A vezetése alatt álló községben minden al­
kalmat megragadott — ami a modern haladás 
felé vezetett. Megyeszerte párját ritkította az a 
mintaszerű igazgatás, melyet az elhunyt derék biró 
produkált. Halálának hire mindenütt őszinte 
részvétet váltott ki. F. hó 13-án temették cl 
a Nógrád-Bérceién levő családi sírboltba.

Nyomdászjubileum.
A Buzárovits-cég könyvnyomdájának sze­

mélyzete Zeke József, a nyomda művezetőjének 
nyomdászsága negyedszázados évfordulója alkal­
mából f. hó 23-án, a „Magyar Király“ szálloda 
nagytermében jubileumi társasvacsorát rendez, 
a jubilánsnak jóbarátai és ismerősei részvételével.

A hatósági mészárszék.
A város tegnap megejtette a próba vágást és 

ehhez képest a hatósági mészárszék a mai napon 
megnyílik a volt Borán féle üzletben. A rendőrség 
dobszó utján fogja tudatni a közönséggel a hús­
árakat, amelyek jóval olcsóbbak lesznek, mint a 
mészárosok eddigi árai.

A halál torkából.
Könnyen halálossá válható baleset érte teg­

nap délután Pora Gábor mázolómunkást. A mun­
kás a Plébánia utca egyik villamos oszlopát mázolta 
miközben nyakával véletlenül megérintette a veze­
téket. Az áram persze rögtön a testébe hatolt és 
a munkás a körül ál lók legnagyobb rémületére le­
zuhant. Csodálatosképpen azonban éppen a talpára 
esett és mire földet ért semmiféle bajt nem érzett. 
Munkáját zavartalanul tovább folytatta.

x A bizalom a gyógyulásnak egy fontos elő­
feltétele. A villamosságai való gyógyítás sikerei 
mindenütt bizalmat keltettek az idegbajososok kö­
rében s ma már általánosan elterjedt a tudat, 
hogy a villamos gyógymód a modern orvosi tudo­
mánynak egyik legfontosabb kiegészítő része. Lé­
nyeges kérdés azonban az, hol mikor és miképpen 
kell alkalmazni megtámadott idegrendszer vagy 
szervezet gyógyítására a villamosságot, hír­
re a kérdésre kimerítő s tanulságos választ ád 
az ingyen könyv, melynek cimo; „Értekezés a 
villamos gyógymódról“ s melyet kívánatra zárt 
borítékban ingyen és bérmentve küld meg bárki­
nek az Elektró Yitalizor Orvosi Rendelő Intézet 
Budapest. Károlv-körut 2. félemelet 5<i. szám.

Dreyfusz a moziban.
A Korona mozinak szenzációja van. Ma és 

holnap a rendes napi műsoron kívül a hires Droy- 
fus-pör jeleneteit, az ördögszigeti fogságot és a 
revíziót fogja élethíl képekben bemutatni.

Szerencsétlenség a kőbányában.
Tárnok János munkás a Stern-féle kőbányá­

ban fején súlyosan megsérült. A helybeli Kolos- 
kórházban ápolják.

Tűz.
Csütörtökön éjjel ti órakor két mozsárlövés 

riasztotta fel a város közönségét, békés álmából. 
Tüzet jeleztek. A kcndcrcsi dűlőben gyuladt ki 
egy nagy kazal szalma. A tűzoltóság nyomban 
kivonult és a nemsokára szintén beérkezett pár­
kányi tüzérséggel közel egy órai munka után el­
nyomta a tüzet. A kár biztosítás révén megtérül.

Gyermekek a korcsmákban.
A vármegye községeiben annyira elharapód­

zott a gyermekeknek a korcsmákban való mulato­
zása, hogy a központi főszolgabíró gycrmckrcndc- 
lotct intézett a községi elöljáróságokhoz. Ezen 
rendeletet jellemző voltánál fogva itt közöljük: 
„Az 1894. 188. és ölt. sz. vmegyci szabályren­
deletet 15 évet be nem töltött fiúgyermekeknek a 
korcsmázást és mulatozást eltiltja. Ennek dacára 
azt tapasztalom, hogy ezen szabályrendelet végre­
hajtva nincsen, minek oka, hogy a szabályrendele­
tet nem ismerő közönség a korcsmárosok és ven­
déglősök részéről annak tartalmáról fel nem 
világosittatik, az feltűnő helyen kifüggesztve nin­
csen, sőt elnézik, hogy ital mérő helyiségeikben 
különösen ünnep- és vasárnap, mulatságok és bú­
csúk alkalmával az említett koron alul, tin és 
leánygyermekek tartózkodjanak. Felhívom az elöl­
járóságokat, hogy a hivatkozott szabályrendelet 
értelmében az ellenőrzést gyakorolják, egyalkalom- 
mal figyelmeztessék az italmérőket, hogy azoktól, 
kiknek helyiségeiben gyermekek találtatnak, ille­
tőleg a fenthivat kozott szabályrendeletben körül irt 
kihágást elkövetik, az ital mérési engedély megvo­
nása iránt fogok intézkedni.“ Bizony éppen itt 
volt az ideje kissé erősebben a nyakára hágni 
ennek a szomorú társadalom bajnak.

A munkás sorsa.
Múlt számunkban megírtuk, hogy Miller Ernő 

siittői kőbányájában Mészáros Hermann Ki éves 
bányamunkásnak egy két métermázsa súlyú szik­
ladarab zuhant a fejére. A szerencsétlen munkást 
eszméletlen állapotban hozták be a helybeli Kolos 
kórházba, hol tegnap - még mielőtt kihallgatható 
lett volna meghalt.

x Az uj szeszadó törvény folytán úgy mint 
minden szesz ára, a világhírű Brázay-sósborszesz 
ára is drágább lesz már szeptember hó 1-étől kez- 
dődőlcg. Azért mindenki saját érdekében cselek­
szik ha szükségletét még e hó folyamán, szeptem­
ber elseje előtt szerzi be. A Brázay sósborszcsz 

mint ismeretes — mindenütt kapható.

A gitt.
A gitt a gyermekek öröme. A gyermekek 

hegy maguknak örömet szerezzenek nem kiméinek 
fáradtságot, és a frissen bevágott ablakokról szedik 
le a gittet. Azaz hogy csak eddig volt igy. Az 
esztergomi kulturgycrok már nem elégszik meg 
az ablakgittel, hanem - és ezt már a rendőrség
figyelmébe ajánljuk   a villamos oszlopokat
avatta fel gil(bányává. A villamos oszlopokat 
most újra festvén, a rajtuk levő repedéseket gittel 
fömik be. A vásott gyerekek azonban sorba kisze­
dik a gittet az oszlopokból úgy hogy aláposan

tartunk attól, hogy a város hiábavaló munkát vé­
geztet. A rendőrség tegye dobszó utján közzé 
hogy gittet szedni tilos.

Népmozgalmi statisztika.
Esztergomban az állami anyakönyvezelői fiivá 

atul adtai szerint 1908 augusztus 9 15-ig.
Születtek: Kishonti József rk. szíjgyártó fia 

— Nyári István rk. földm. fia, — Íívéges Juli­
anna rk. napszámosnő leánya, — Vörös Lajos rk 
földm. fia, — Mészáros Kálmán István rk. vSjz. 
madia fia, — Gódor Rozália rk. földm. leánya! — 
Bábszki (leány) rk. földm. halvaszül. leánya. 
Skapccz János rk. gyári munkás Ha.

Házasságot kötöttek : Dr. Szántó Manó izr. 
orvos Budapest és Simonyi Margit izr. Esztergom, 

Kis Ignác izr. vasúti állomási felvigyázó An- 
navölgy-Sárisáp és Groszmann Ilona izr. Esztergom.

Meghaltak: Szabó Mihály rk. 4 hónapos 
(gyermekaszály), — Vittek Ilona rk. 1 hónapos 
( bélhurut), — Mattyasóvszky Mária rk. I hónapos 
(ránggörcs). — Yczingcr Károly rk. 05 éves prí. 
kanonox (bólelzáródás). — Petróci ignácz rk. 11 
hónapos (bélhurut), — Gyuricki Ilona rk. 1 hó­
napos (vclosz. gyengeség), — özv. Farkas Mihályné 
Bachor Terézia rk. 72 éves aggokházabcli (agg­
aszd I v).

Értést (és.
Haját szüretolósü asztali bor literje 1 kor.. 

Schíttz-fólo palack sör 00 fillérért kapható házon 
kivíil a Korona szállodában. Boros üveg 10 és a 
sörös üveg 20 fillérért visszavétetik.

Állategészségügy.
Kőhíd gyarmaton a sertés orbánc járván vosan 

fellépett, a kellő óvintézkedések megtétettek.

x Névjegyek a legmodernebb kiállításban 
mindennemű carton mintákban, úgymint sima, 
aranyszegélyű, merített és a legújabb ' liártga ear- 
tonon készülnek a „Hunnia“ könyvnyomdában. Az 
árak jutányosak. Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. Helybeli sürgős rendelések, tekintve 
a nyomda amerikaim fölszerelését, mindjárt nini is 
várhatók.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
GERENDAY JÓZSEF.

) HIRDETÉSEK
i* ===== »§*

jutányos Áron

FELVÉTETNEKH

A AZ

Esztergomi Lapok
IP KIADÓHIVATALÁBAN.

V

m
. ■ " - ■ ‘-rí.

:>-Vg,v : v : .

ki
7 » • - «y .• ; V : • • •



1008. augusztus 1 ESZTERGOMI LAPOK Í6ü.)

N Y I L T T E R.

BRAZAY 505B0RSZE5Z 
FOGKRÉM ésSZAJVIZ *

Császárfürdő BUDAPKSTKN. Nyári és 
téli gyógyhely, a magyar

..... ■ — irgalmasrend tulajdona.
Elsőrangú kénes hévvizű gyógyfürdő; modern be­
rendezésű gőzfürdő, iszapfürdők, uszodák, török-, 
kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és vil- 
lamosviz-fürdők. Ivó-kúra. 200 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen 
és bérmentve küld .1: üjcnt/rttósdij.

A vicinális nyári menetrendje.
Május elsejétől uj menetrend lépett életbe az 

esztergomi h. ó. vasúton. Az uj menetrend szerint 
naponta ötször indul vonat Esztergomból Buda­
pestre: reggel T.'So, ,V;)0, 7'-to, d. u. -2.4:1, este 7-im 
Érkezik Budapestre: reggel 5'5<i, 7-40, <»• ->5. d. u. 
5-00, este D’gö. Budapestről indul: reggel (t'lo 
délben 12'lü, 2.20, este (Vdo. k-:io. Érkezik Esz­
tergomba: .reggel 8*32, d. u. 2*25, 4'35, este 8'50 
10-40. — .1: esxlergom-nhmísfihilffi vonalon : In­

dul Esztergomból: reggel H'öo, 8M0, délben 12'ls 
d. u. 4"36. Érkezik Almásfüzitőre: reggel 5-00, 
Bnii. délben 2‘23, d. u. (VőO. —- Almásfüzitőről 
indul: reggel 3.15, délben 12':io, d. u. Plo. este 
7"4o. Érkezik Esztergomba: reggel 7-oo, d. u. 
2'38. este 7-00, t)-46.

Hölgyek
részére iiélliiilözlielellcii!

Legjobb szépilőszer
<n ‘<0 -o Földes-féle MARCSIT CB EME o><
C/)o

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt. májfoltot, pattanás*, borátkát (Mitesser) és minden f-0
O
—-

-$ = más börbajt. Kisjmilja a ráncokat cs az arcot teherré, simává varázsolja, iiilit és lia'alit. o 5
Ara: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona.

Pá
ra

tla
n h. h 1 \ ÁLÓ ToihlsTT-i IKKKK : Jtargit-liiilgvpor (ii színben) 

t*20 Margit szappan 70 fill.. Margit-íogpép 1 kor., .Margit 
a révig 1 kor. — Kapható minden gyógyszertárban, 
drogériában és illatszerkereskedésben. — Postán után­
véttel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

~ M
C
52"

A II II 14 I, ,4 ,11 I

Állandó, ésszerű és ügyes reklámozás minden 
gyári-, és kereskedelmi-, ipari-vállalatnak, üzlet­
nek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikereseb­
ben, legjobban és legolcsóbban, megtudható az

Általános Tudósító
hirdetési osztályánál

tÉjtaos LEOPOLD GYULA
BUDAPEST, VII., Erzsébet körút 41.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismere­
tességgel, páratlan pontossággal és olcsón eszkö­
zölnek hirdetéseket és reklámokat az összes buda­
pesti. vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések 
és tervezetek ingyen !

k

II

KELEMEN
Föra

liliaumm

gyógyszerész

szereszekne

x Ki akar szép lenni? Kevés hölgy van az 
országban, ki a Gutori Földes Kelemen aradi 
gyógysz rész világhírű arckenőcsét, a Margit-Cré- 
met ne ismerné. Ugyanis az összes szépítő szerek 
között a Földes-féle Margit (Vein örvend a legna­
gyobb kelendőségének. merr'*teljesen ártalmatlan, a 
bőr mindennemű tisztátlanságát, szeplőt pattanást 
mitessert, máifoltot, ráncokat stb. néhány nap 
alatt eltávolítja és az arcot simává, üdévé, fiatallá 
varázsolja. Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak. 
váll és kéz fehérítésére és .szépítésére is legalkal­
masabb. Nagy tégely 2. kicsi 1 korona. A Margit - 
Cróme hatását növeli a Margit-szappan. Azok a 
hölgyek, akik pudert használnak, nagyon dicsérik 
a Margit-hölgyport, az arcot szárazon tartja a 
naptól, széltől megvédi. Ezen kiváló toilette 
cikkek kaphatók a gyógyszertárakban. Utánzatok­
tól óvakodjunk ! Postán küldi Földes Kelemen 
gyógyszerész Arad, ki kívánatra a „Szépségápolás1- 
cinn'í könyvecskét hieven küldi.

pmumi 1
UM<wHnri|l I érdekében■Ceeeen kliarólaff LEOPQLI» GYULA hirdetési Irodája által 

BudRpo«L, Ersaébet-körut <*1.
200 naptár

MtáAdiegei hépvtioWal

GARVENS-SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan :

Garven s-szivattyút
Garvens - müvek, W1EIX XX/S. 

Leveleiéi magyarul él lémet dl Arjegyiék Ingyen él bérmentve.

Tyúkszemet, bőrkém én yedóst 
azonnal eltávolít a Kaiser fólc

TYUKSZEIHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

ERŐSÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
nPUnr vegyészeti és koz- 
lUuinUu mellkai laboratórium.

GYŐR, BAROSS. ÜT

PLATSCHEKVILMDSr l,,EESr',L

Cseni ege-konzervek BELHUIl UT
(hasmenés), gyomorgörcs legjobb gyógy­
szere a BARTA-féle fekete áfonya- 
eyógybor, kapható gyógyszerészek­
nél. 5 üveget 8 k-ért bérinentre szállít

RARTA-fcle erdei gyflmdlcsbefóttek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék- 

konzervekcL nemes borovicskát,
— UckitUűóbb imnosfgben ozállit —

előkelőbb fflHsrresek kösvctltédéveHa a

Felkai Konzervgyár, líarta József
Celke (Smcpe.ni.K7->. — K«rjen IrJesriCkrt I

f" VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gjogjltasara a leghatásosabb késziUnéuy a KRIEGWER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izQ, erősít, tisztítja a vért ^ 

Kis Üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 0 kor. Kapható gyógytárakban\ 
Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERT AR Budapest, Kálvlo-tér

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

^udeoest^lV^Jtözgont^Városhé^jUíárol^-köraO.

M
 fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. RÁKOM 30.

készülnek csak elsőrendű művészles 
kivitelben fényképnagyltásokr aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró üvegtestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kövekre stb. Mlrűl küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Dobosa 2
Postai szétkfllúes .Fehér GALAMB“ o

BUDAPEST, HUM9ÄRIA-KÖBUT 93 
^JUphalóiiimdii; gyigytárbm. drogodban.

BOGDÁNY

szerencséje páratlan!
Vásároljunk osztály­

sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyíroda r.-t.-nál 

3U0APEST. KAROLY KORÚT 20

Dr. KOT A CH

KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt biztassa kaL
= Tégelye K 1-20 =

Or. KOVÁCS gyógytára 
Budapest Gyár-utua 17.

„Tollett-titkok" l-irea.

Ha fáj a feje
Be re tv ás - MIGltA I > - pasztillát, T

mely 6 perez alatt minden fejfájást megszüntet I *
1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható. I i

MuT BERETVÁS TAMÁS KISPEST. uR“!“t 1”
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél. Mt*

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
SchullBP Kaszinó-éttermében

VI., ANDRÄSSV-UT 39. *z.
Elsőrendű konyhai , Naponta lene-estély!

Dr KOVÁCSI.

hemopatiaJ rendelő-intézete I
Idolt betegségeiben i

(: azcüvédők számár» ■

Bedapeet, Yáczi-körnt 18. sz. |

Mu^tepö halódás!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer. mely mindénfajta fér- 
Igét B laUAsbaii ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér- 
és levélictűt és egyéb kert- cs véleményben kártékony Állat- 
kákát és azok petéit »ionnal megöli. 
f Legmegbízhatóbb védőszer unnyog ée dar As» ellen.

Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 
a feltétlen eredményt

Veiórképvlselők Magyaroreilg rérsérei

DIAMANT és VADAS
.Budapest, VII., Oamjanlch o. 36. - Telefen 21-61.

C2l

PARIS

•gállóhely az öeezee 
halók fej

I errtttt Fürdők, j 
n. Villamoe itiuti'i 

itiyaudvarok ée -

KATZER
j azörmeárui elsőrangúik és az egész| 

világon el Vannak terjedve.

Első és legnagyobb 
I molykár ellen védő részv.-társ.J
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NOXIH §5Gallérok.$ kézelők, csipkefüggönyök és 
mindenféle fehérneműek, pipere-ruhák 

a legszebben tisztittatnak

n 15 E LliA I Ifi IC E
villanyerőre berendezett gőz-mosodájában

Esztergomban, Ferencz József-ut
(Szatzlauer cukrász mellet.)

ÍVlonogrammok fehérnemű jelzésre, csi­
nos kivitelben, kiárusítás 

miatt, darabonkint 20 fillérért kapható a ..HUNNIA'1 
papirkereskedésébcn Esztergomban.

;. ■■ . ■ • ■

A
LEGJOBB 

Cl Pfi
KREM

Kt'LCSCSAL

Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSINGER TESTVÉREK HJDftPEST

oooococoocoooocooco OOOOCOOCCCoocoon
u 0 u o o u u o u o o o o
ü 0 o o

y A legrégibb és a legjobban 
u értesült újság az o o o o o o

X társadalom minden köre 
ben egyformán kedvelik. A 
magyar családok hírlapja. [ ]

g Előfizetési ára egy hóra 2 40 Korona, °
o .... , or oszerkeszto: o

PAP ZOLTÁN.
Szépirodalmi fómunkatárs :

EÖTVÖS KÁROLY.

KERJEN MUTATVANYSZAMOT. R
Nagy eltörjedettségc folytán hirdetéseivel B 

minden iparos és kereskedő az Egyetértésben 8
biztos eredményt ér el. Minden cikk hirdető- O
sere alkalmas, mert olvasóközönsége vegyes, g

Kérjen hirdetési prospektust.

Legmesszebbmenő jótállás! Mim fizetési

RtSZUEHY-
íllpsno

egyik legrégibb és legnagyobb

$> §
szállítja az A1 ^ A1 ^ * 
elismert /// ff

# # -Si
Szivógáz- 
Benzin- 
Gáz 
Nyersolaj- 
Acetylen
Vezérképviselet és raktár: Gellért Ignác és Tsa 
Budapest, Teréz-körut 41. Telefon szám : 12—91.

. * < ■. -'

1P0S, augusztus 15.

j , r i Két nagyobb fajta és 9 kis fajta használt petróleum lámpaL (i ül ü U Ki felakasztóval, a nagyobbak felakasztóval és húzóval olcsón 
______ ________ plattok — Rnvfihhfit a ..HUNNIA“ könvviivomdában —..

Ck
melyekben

eredeti
SINGER
gépek kapha­

tók.

Ezen cégtáb- 
ismer- 

azon 
üzletek,

SINGER C°
varrógép részvénytársaság ESZTERGOM.

1908 május 1-től Lőrincz-utcza. Takarék- 
penztár épület.

oooooo8
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Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia 8
DflF“ bciilaltiÍNsal (Iiiteriiáliis) 9JI (anti!o részére. Q

Az intézetet 1 -S78-ban alapította a kolozsvári kereskedelmi ős iparkamara O 
s tanulmányi szempontból két tagozatra oszlik : felső kereskedelmi iskolai- ős © 
akadémiai tagozatra. ^

a) Felső kereskedelmi iskolai tagozatba oly tanulók vétetnek fel, kik 
négy középiskolai osztályt végeztek. A tanfolyam hároméves, melynek végezte 
után a tanulók érettségi vizsgálatot tesznek s annak alapján egyéves önkéntességi 
katonai szolgálatra s az 1883. I. t.-cz. értelmében a kereskedelmi pályákon kivid 
több hivatali pályára is illetékesek. Évi tandíj : 200 korona.

b) Akadémiai (főiskolai) tagozat rendes hallgatói oly ifjak, kik felső 
kereskedelmi iskolai, vagy középiskolai érettségi bizonyítványt, vagy ezzel egyenlő 
értékű gazgasági vagy ipariskolai végbizonyítványt szereztek, vagy valamely 
katonai tisztképző intézetet végeztek. Az akadémia két éves tanfolyamból áll s 
az 1908—9 tanévben következő előadások fognak megtartatni :

Kereskedelmi számtan általános része : nemzetközi árukereskedelmi számí­
tások, börze és bankügyleti számítások, folyószámlák tana, aualisis, politikai 
számtan, életbiztosítási számítások, halandósági táblák szerkesztése, egyszerű és 
kettős könyvvitel, import- és export-ügyletek elszámolása, bank- és börzeügyletek 
elszámolása, áru- és bank üzleti prakticum, gyári könyvvitel, különböző könyviteli 
rendszerek, magyar kereskedelmi levelezés, export-, import- és bankügyletek leve­
lezése, nemzetgazdaságtan, bevezetés a statisztikába, adó- és illetékügy, pénzügy­
tan, a magyar magánjog különös része, magyar közjog, jogszolgáltatás a bel- és 
külföldön, konzuli intézmény, kereskedelmi-, váltó- és iparjog, nemzetközi váltó 
és csekk-jog. bank- és tőzsdeismeretek, vasúti és hajózási díjszabás közlekedési 
ismeretekkel, tensfbri kereskedelmi jog, nemzetközi kereskedelem és forgalomisme­
ret. a közgazdaság története, társadalmi politika, ipar, vám- és kereskedelmi poli­
tika, határvám-isme. tőzsdei bíráskodás, Der Ausgleich des Fakturabetrages im 
internationalen Handelsverkehr, állami számvitel, német nyelv és kereskedelmi 
levelezés, francia kereskedelmi nyelv és levelezés, angol nyelv és kereskedelmi 
levelezés, olasz kereskedelmi nyelv és levelezés, oszmántörök nyelv, kereskedelmi 
földrajz különös tekintettel a tengeri kereskedelemre, áruisme. szövetkezetek, kar­
tellek, trösztök, kiváló német közgazdasági irók olvasása német nyelven, a strike 
és jogi szabályozása, a gyarmatáruk termelési földrajza világkereskedelmi szem­
pontból, a gabonafélék kereskedelme, gyorsírás, gépírás, vívás. Évi tandíj : 240 korona.

c) Internatus. Az akadémia 90 tanuló bennlakására van berendezve s 
az internatus a magasabb igényeket is kielégíti. A tanulók feletti nevelői tisztet 
öt felügyelő tanár teljesiti. A teljes ellátással járó benlakás évi dija : 850 korona,
A 22 év óta fennálló internátusbán, eddig 1880 növendék nyert elhelyezést az 
ország minden vidékéről. Az internátusba akadémiai hallgatók is felvétetnek, 

leiratkozás! idő : szeptember 1 —5-ig.
Az akadémia tanári személyzete 40 tagból áll. a tanulók létszáma a múlt 

évben 417 volt, köztük 90 bennlakó. Az intézetnek 30 éves fennállása alatt 
0101 tanulója volt.
Bővebb felvilágosítást nyújtó prospektust az érdeklődőknek kívánatra küld

az igazgatóság.
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Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.
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